

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 60 (3809)

Пятница, 19 марта 1948 года.

Цена 20 коп

РАБОТАТЬ С АГИТАТОРАМИ!

Большевистская партия всегда придавала и придает исключительно важное значение агитационно-массовой работе среди трудящихся. Успешное решение любых хозяйственно-политических задач невозможно без развертывания агитационной работы.

Но чтобы массово-политическая работа была развернута по-большевистски, нужны хорошие кадры агитаторов и повседневное руководство ими.

После выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» агитационная работа в нашем округе заметно улучшилась. Особенно это видно на примере Сургутского района. Регулярно посещают десятиворки и знакомят трудящихся с международным и внутренним положением СССР многие агитаторы села Сургут. Активно работают агитаторы на лесных участках, благодаря чему район досрочно выполнил объемное задание по заготовке и вывозке леса сезонной рабочей силой.

Однако состояние агитационной работы в целом по округу нельзя признать удовлетворительным.

Проходивший на днях пленум Самаровского райкома ВКП(б) показал, что в ряде населенных пунктов района деятельность агитаторов прекратилась. Отдел пропаганды и агитации, а также некоторые первичные парторганизации к подбору агитаторов подошли несерьезно. 27 процентов состава агитаторов района имеют начальное образование. Значительная часть коммунистов, комсомольцев и интеллигенции не участвует в агитационной работе.

Все это произошло потому, что райком ВКП(б) не руково-

дит по-настоящему агитаторами, не оказывает им надлежащей помощи, переложив эту работу на первичные парторганизации.

Надо прямо сказать, что в Самаровском районе политическая агитация ведется в отрыве от хозяйственно-политических задач. Нельзя иначе объяснить отставание района по выполнению плана лесозаготовок, по подготовке к путине и севу; в неудовлетворительном состоянии также находится в районе животноводство.

Боевая задача всех райкомов и первичных организаций ВКП(б) — всемерно усилить массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизуя их на выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Исключительную активность агитаторы сейчас должны проявить в деле мобилизации трудящихся округа на успешную подготовку к весенней путине, севу, лесосплаву.

Чтобы агитация получила широкий размах и проводилась на высоком идейном уровне, надо решительно улучшить работу с агитаторами: проводить семинары, на которых ставить доклады руководящих работников о важнейших решениях партии и правительства, о международном и внутреннем положении Советского Союза, о задачах, стоящих перед рабочими и колхозниками; необходимо постоянно инструктировать агитаторов, организовать среди них обмен опытом агитации, обсуждать вопросы методики агитационной работы.

Центральный комитет ВКП(б) в своем постановлении о недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации указал на необходимость всемерного усиления работы с агитаторами. Партийные организации обязаны неуклонно проводить в жизнь это важнейшее решение.

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

14 марта в Ханты-Мансийской средней школе проведен очередной «День учителя», на который собрались учителя Ханты-Мансийска и Самарово.

Доклад о постановлении ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели сделал секретарь окружкома партии тов. Иваненко.

Выступая по докладу, преподаватель педучилища тов. Кучков сказал:

— Я горячо приветствую постановление ЦК партии об опере «Великая дружба» В. Мурадели. Постановление это очень необходимое и своевременное; оно двинет вперед советское музыкальное искусство.

Затем с докладом выступил заведующий окружным отделом

народного образования тов. Непомнящих.

— Партия, советское правительство, — сказал он, — всегда высоко оценивали роль школы и советского учителя. В этом году Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о награждении учителей орденами и медалями за выслугу лет. Выше 300 учителей нашего округа представлены к этой почетной награде. Повышается заработная плата учителей. На заботу партии и правительства учителя должны ответить улучшением своей работы.

Собрание учителей поселка Ханты-Мансийск и села Самарово приняло обращение ко всем учителям национального округа с призывом улучшить учебно-воспитательную работу. К. У.

В окружкоме ВКП(б) и окрисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за февраль по районным конторам связи, артелям промысловой кооперации и предприятиям местной промышленности.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся на днях рассмотрели итоги социалистического соревнования за февраль по районным конторам связи, артелям промысловой кооперации и предприятиям местной промышленности.

Бюро окружкома партии и окрисполком признали победителем в соревновании Ларьякскую районную контору связи (начальник т. Кушников, секретарь парторганизации т. Савин), выполнившую план по доходам на 100,3 процента, по исполнению планов телеграммам на 195,1 процента, по обмену телеграмм по радио связи на 158,5 процента, не допустившую замедления телеграмм на передаче и доставке и технических остановок радиосвязи.

Переходящее красное знамя окружкома ВКП(б) и окриспол-

кома оставлено за Ларьякской районной конторой связи.

Артели промысловой кооперации и предприятия местной промышленности в феврале этого года не выполнили условий социалистического соревнования. Поэтому переходящее красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома не присуждено ни одной артели, ни одному райпрокомбинату. Отмечена хорошая работа артели «Фронтвик», Березовского района (председатель Пустозеров Я. Л.), выполнившей февральский план по валовой продукции на 231 процент, по ширпотребу на 179 процентов.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета обязали Окрместпром — т. Ерменина и Многопромсоюз — т. Тарачева добиться коренного улучшения работы промартелей и промкомбинатов

К севу готовы полностью

Колхоз «Авангард» (д. Сотник, Самаровского района) хорошо подготовился к весенне-посевной кампании. План засыпки семян зерновых выполнен на 128 процентов, картофеля — на 130 процентов. Отремонтировано 7 плугов и 6 борон. На поля вывезено 120 тонн навоза и собрано 6 центнеров золы. Потребное количество сена на период весеннего сева забронировано.

Члены полеводческой бригады колхоза обязались весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, чтобы получить в 1948 году обильный урожай.

П. Михайлов.

Добьемся высокого урожая

Благодаря применению правил агротехники весной 1947 года, колхоз им. Кирова (Нерохи) получил высокий урожай зерновых и картофеля.

В этом году мы решили добиться более высокого урожая. Полеводческая бригада у нас уже укомплектована, каждое звено работает на своем участке. Сейчас мы опешим вывезти полностью плановое количество навоза на поля, заготавливаем золу, проверяем всхожесть семян. Агроплан составлен и производственное задание доведено до каждого звена.

Члены полеводческой бригады посещают агротехнический кружок.

(За большевистские колхозы)

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ!

ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОЗАГОТОВОК РАПОРТУЮТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Лесорубы и лесовозчики колхоза «Красный рыбак» (деревня Новые, Микояновского района), работающие на Лорбинском лесопункте Ханты-Мансийского леспрохоза, рапортуя товарищу Сталину о том, что к 15 марта они досрочно выполнили объемное задание по лесозаготовкам. Бригада, возглавляемая тов. Кошелевым, заготовила 1800 и вывезла 550 фестметров древесины. Она взяла новое обязательство — заготовить сверх плана 600 и вывезти 150 фестметров древесины.

ДРЕВЕСИНА СВЕРХ ПЛАНА

Молодая колхозница Зенковского колхоза им. Розы Люксембург Анна Захарова первой из колхозников выполнила свое задание по рубке леса. Она заготовила 200 фестметров древесины, выполнив план на 138 процентов.

Своих успехов т. Захарова достигла благодаря честному и добросовестному отношению к работе. Утром раньше всех уходила она в лес и не возвращалась оттуда, не перекрыв дневной нормы. Тов. Захарова заслужила право первой по Зенковскому сельсовету рапортовать товарищу Сталину о выполнении своих социалистических обязательств.

С. А. Евстафьев.

Смотр готовности к весенней путине

У сивохреbtских рыбаков

Рыбаки колхоза им. Ленина (д. Сивохреbt) еще в феврале выполнили план первого квартала текущего года. Они взяли на себя обязательство — полугодовой план завершить в мае.

Сейчас рыбаки готовятся к весенней путине. Орудия лова (невода и сети) полностью отремонтированы. Отремонтирован также и гребной флот — неводники и лодки-переметки, но не произведена их осмолка из-за отсутствия смолы.

Самаровская МРС должна обеспечить колхоз смолой.

П. Михайлов.

К ПУТИНЕ НЕ ГОТОВЫ

В колхозе им. Кирова (д. Тренька, Самаровского района), где председателем Ежельян Агапович Перцев, плохо обстоит дело с подготовкой к весенней путине.

Весной лов рыбы будет производиться четырьмя сайпами в вершине Назыма. Сайпы есть, но недостает трех неводников. Не хватает и малых лодок для сеточников.

Имеются в колхозе 80 ставных сетей, которых недостаточно. Два нестандартных невода не перестроены из-за отсутствия мере-

жи. Рыболовецкая бригада до сих пор в колхозе не укомплектована.

Медленно готовится к весенней путине и колхоз им. Розы Люксембург (с. Зенково). Здесь отремонтированы 3 малых невода вместо 4 по плану, 100 сетей ставных из 200. Не сделаны еще 5 требующихся малых лодок-осинок.

Самаровская МРС обязана этим колхозам оказать помощь недостающими материалами для изготовления орудий лова.

А. Васильева

V пленум Самаровского райкома ВКП(б)

На днях состоялся пятый пленум Самаровского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Самаровской районной парторганизации.

2. О выполнении постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» районной партийной организацией в 1947 году и мероприятия на 1948 год.

С докладами выступили: по первому вопросу — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Ваняг, по второму вопросу — секретарь райкома ВКП(б) т. Шуклин.

В прениях по докладу т. Ваняг выступили 11 человек. Выступающие подвергли резкой критике не достатки бюро райкома и отдела пропаганды и агитации по руководству агитаторами и всей агитационной работой в районе.

Тов. Оленев в своем выступлении отметил, что отдел пропаганды и агитации райкома слабо руководит агитаторами, не проверяет их работу и не оказывает им помощи консультациями.

— К моменту выборов в местные Советы, — говорит тов. Карпова, — в окружном центре было создано 24 агитколлектива с 230 агитаторами. Они активно работали в период выборов и их деятельностью интересовались первичные парторганизации и отдел пропаганды райкома ВКП(б). Этого сейчас нет. Работу агитаторов не направляют, их опыт не обобщают. Отдел пропаганды работу с агитаторами в Ханты-Мансийске переложил на парткабинет, а сам от этого устранился. В поселке есть группа докладчиков из 22 человек. Но отдельные из них к порученному делу относятся несерьезно. Тов. Алексеев (парторганизация окрпрокуратуры) с докладами ни разу не выступал. Тов. Родионов (парторганизация окрсвета) от поручений выступать с докладами никогда не отказывался, но когда приходили сроки выступать, он прикрывался неотложными делами.

Многие из выступавших подвергли резкой критике работу бюро райкома и отдела пропаганды и агитации, требовали лучшей постановки лекционной работы, обеспечения агитаторов необходимой литературой и газетным материалом. Особо обращалось внимание на организацию учебы агитаторов, контроля за самостоятельно работающими над книгой и оказания им практической

помощи квалифицированными консультациями.

Широко развернулись прения также по докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. Шуклина.

Тов. Бобровский отметил, что райком партии, исполком райсовета слабо вели борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Все еще допускаются случаи нарушения устава сельхозартели. В Троицком колхозе трудовая дисциплина на низком уровне, многие колхозники не выработывают минимума трудовой. Председатель этой артели Носов довел колхоз до грани развала. Однако это не тревожит руководителей районного сельхозотдела и оперативной группы рыбколхозсоюза т. т. Сургутскова и Оленева.

Председатель Большеваровской рыбартели т. Аликов в своем выступлении указал на невнимание райкома к жизни национальных рыбацких артелей.

— Райком не знает, — сказал т. Аликов, — как мы живем и работаем. Среди колхозников много неграмотных и малограмотных, и нам нужна помощь в налаживании учебы колхозников. Не все руководители хозяйственных организаций выполняют решения партии и правительства о колхозах. Мы заработали у консервного комбината 12.900 рублей, которые никак не можем получить. Наше заявление об этом третий год путешествует из суда в прокуратуру, оттуда — в артель и т. д.

Тов. Сургутсков (зав. райсельхозотделом) в своем выступлении признал, что работники сельхозотдела слабо борются за проведение в жизнь решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). План весеннего сева в 1947 году выполнен только на 29 процентов. Большая часть пахотной земли затапливается, а освоением новых земель по настоящему не занимаемся. План развития животноводства не выполнен. Допущен падеж 2.000 голов скота. Ликвидировано 8 свиноферм. Подготовка к весеннему севу идет неудовлетворительно. Семенами зерновых и картофеля колхозы не обеспечены, корма к местам посевов не везде вывезены.

В прениях также выступили секретарь окружкома ВКП(б) по кадрам т. Замятин, заместитель председателя окрисполкома т. Егоров, т. т. Листопадов, Кузьмина, Петрушкин и др.

По докладу т. т. Ваняг и Шуклина пленум райкома ВКП(б) принял развернутые решения.

Международный обзор

Политика расчленения Германии, подготовка закабаления европейских стран на основе американской „помощи“ столь явно направлены против коренных интересов народов Европы, что для осуществления этих мероприятий понадобился целый ряд союзов и конференций, которые должны сослать видимость свободного решения европейских странами этих вопросов.

В конце февраля в Лондоне состоялось совещание представителей США, Англии и Франции по германскому вопросу. Приглашение на это совещание для придания ему европейского характера Бельгии, Голландии и Люксембурга не могло устроить того факта, что без СССР германский вопрос решаться не может и что Югославия, Польша, Чехославия и другие государства Европы также кровно заинтересованы в разрешении этого вопроса.

В первых числах марта те же пять европейских держав (уже без США) на совещании в Брюсселе обсуждали вопрос о западном военном союзе. Судя по имеющимся сообщениям, Германия не рассматривается как возможный агрессор, и зарубежная печать не скрывает того обстоятельства, что „военный блок“ имеет в виду не Германию, а страны народной демократии и Советский Союз.

Известно, что участники Брюссельского совещания будут еще обязаны „обеспечивать взаимную помощь от „политического проникновения“. Под этим надо понимать взаимные обязательства в организации вооруженных интервенций в случае победы демократических сил внутри какой-либо страны. Этот пункт договора должен поощрять к вступлению в блок реакционное правительство Италии, опасющееся победы Народного фронта на выборах 18 апреля.

9 марта в Лондоне были созданы профсоюзные чинovníки стран, принимающих „план Маршалла“. Это совещание, проходившее в условиях строгой секретности, является ни чем иным, как инструктажем, преследующим задачи раскола и дезорганизации рядов рабочего класса.

15 марта в Париже открылась официальная конференция 16 стран — участников „плана Маршалла“. На этой конференции организаторы ее пытаются представить „план Маршалла“ как „план“ спасения и восстановления Европы. Но захватнический характер этого „плана“ скрыть трудно. Да-

же английская консервативная газета „Дейли экспресс“ утверждает, что „план Маршалла“ означает продолжение политики зависимости от Америки только под новым названием“...

Тем временем в Соединенных Штатах подоспело решение сената о „плане Маршалла“. Правда, еще требуется решение палаты представителей, но для парижского совещания достаточно и этого сенатского голосования. Американский сенат после резких выступлений противников „плана Маршалла“, осудивших его опасный характер, все же принял соответствующий законопроект большинством 69 голосов против 17.

Вместо обещанных в послании Трумена 17 миллиардов долларов сенат принял значительно более скромную цифру — 5,3 миллиарда на первый год „помощи“. Дальнейшая „помощь“ будет зависеть от сотрудничества между странами — участниками „плана Маршалла“. Ясно одно, что заокеанский хозяин будет требовать покорности и послушания.

Однако что могут сделать для своего восстановления 16 стран, располагая 5,3 миллиарда долларов, если одна Англия меньше чем за два года истратила почти 4 миллиарда американского займа и ничуть не поправила своих дел.

Одна из задач „плана Маршалла“ — отодвинуть угрозу кризиса в Америке. Однако кризис уже приближается.

Резко падают биржевые цены на товары, свертывается новое строительство, сокращаются заказы на станки, оборудование и готовую продукцию. Началось увольнение рабочих железнодорожного транспорта, станкостроительной, резиновой, электротехнической, швейной промышленности. Промышленники надеются на „план Маршалла“, а особенно на новые заказы государства в случае „возникновения чрезвычайного положения в международных отношениях“.

Таким образом, чтобы не заявили о своих мирных намерениях официальные лица США и Англии, их подлинная политика определяется необходимостью обеспечить „нормальное поступление прибылей“ магнатам капитала. Для этого нужно, чтобы продолжалась война в Греции и Китае, нужно, чтобы вооружалась Турция, нужно, чтобы возникали все новые и новые конфликты и трения, обеспечивающие заказы на оружие и большие ассигнования на военный бюджет.

В. ГРИШНИН.

Н. А. Тальнишних

После продолжительной тяжелой болезни 16 марта 1948 года скончался заведующий Ханты-Мансийской окружной ветбаклабораторией ветврач Никифор Алексеевич Тальнишних.

Родился тов. Тальнишних в 1905 году в семье крестьянина. В 1924 году окончил Тобольский ветеринарный техникум, а в 1930 году — Омский ветеринарный институт. С тех пор он непрерывно работал в качестве ветврача, в начале в системе Наркомхозов, а в последствии — в системе Министерства сельского хозяйства. В течение последних 8 с половиной лет тов. Тальнишних работал ветврачем бактериологом при окрветбаклаборатории с 1942 года — заведующим лабораторией.

За хорошую и добросовестную работу тов. Тальнишних был награжден медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ и значком „Отличник сельского хозяйства“. Смерть преждевременно урвала из наших рядов опытного специалиста, чуткого и отзывчивого товарища, отдавшего все свои знания и силы на укрепление сельского хозяйства округа. Память о Никифоре Алексеевиче будет долго жить в сердцах товарищей по работе.

Бакшаев, Тимофеев, Тимофеева, Олов, Смирнов.

По следам наших выступлений

„Скот падает от бескормицы“

На помещенную под этим заголовком статью в нашей газете (№ 54), Самаровский районный отдел сельского хозяйства сообщил редакции, что меры к сохранению поголовья скота в колхозе „Путь к социализму“ (д. Цингалы) приняты. Куплено в 20 колхозах Батовского сельсовета тонн сена, к которому отправлено 35 голов скота. Имеющиеся грубые корма в колхозе подвергнутся перед вскармливанием обработке резкой, запаркой, слабированием солью. Кроме того принимаются дополнительные меры к изысканию кормов.

ОТ РЕДАКЦИИ

Следующий номер нашей газеты выйдет 21 марта.

Ответ редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ.

ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием в I класс заочного отделения

Срок обучения 4 года

Педучилище готовит учителей начальных школ Ханты-Мансийского округа

1. На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже семилетней школы.
2. Учителя начальных школ, воспитатели детдомов и интернатов, а также инвалиды Отечественной войны принимаются на заочное обучение без экзаменов.
3. Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются во II класс, а имеющие образование за 9 классов — в III класс заочного отделения, лица, имеющие общее среднее образование, принимаются на экстернат.

4. Все прочие лица, поступающие на заочное обучение, подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Заявления о приеме подаются на имя директора училища с приложениями:

а) подлинника — документа об образовании;

б) автобиографии; в) двух фотографий.

Заявления учителей заверяются районом.

Прием заявлений производится до 1 июля 1948 года.

Вступительные экзамены и установочная сессия проводятся с 1 июля по 1-е августа 1948 года.

Заявления направлять по адресу: Ханты-Мансийск, ул. Комсомольская, 28, директору.

В соответствии с постановлением СНК СССР № 1398 от 18 декабря 1943 года все учителя начальных школ, не имеющие среднего педагогического образования, должны оформить свое поступление в педучилище на заочное отделение.

Ханты-Мансийское педучилище доводит до сведения учащихся заочного отделения педучилища, что занятия на летней учебно-экзаменационной сессии будут проходить с 15 июня по 31 июля 1948 года.

1—4

Дирекция

Ханты-Мансийская заготконтора бывшего Спецторга, входящая в систему Тобольского городского торгового Министерства торговли РСФСР, на основании телеграфного распоряжения Тобольского городского торгового ликвидирована.

Просьба ко всем организациям и частным лицам, имеющим претензии, предъявить их до 10 апреля 1948 года. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Адрес ликвидационной комиссии: пос. Ханты-Мансийск, Дом Советов, ком. № 16

1—2

Промкомбинат окррыболовпотребсоюза принимает заказы на выполнение художественных работ (ковров, картин, вилок, вывесок и знамен) масляными красками, ремонт часов, арифмометров, пишущих машинок, фотографирование по пониженным ценам, а также на пошив и ремонт обуви, одежды, катку валенок, кошмы.

Нимокатная, сапожная, пошивочная мастерские находятся по ул. Промышленной, фотография, часовая художественная — по ул. Энгельса, 1 (во дворе горрыбкооп). Работают мастерские с 10 часов утра до 7 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Обращаться в контору промкомбината в часы занятий, телефон 2—12.

1—2